



STANOVISKO RECYKLOGROUP, a. s. K MEDIALIZOVANÝM INFORMÁCIÁM

Bratislava 05.05.2023

Spoločnosť RECYKLOGROUP a. s. sa odmietla prispôsobiť účelovému prenasťavovaniu systému rozšírenej zodpovednosti výrobcov a poukázala na tento účelovo nastavený systém v prospech silných lobistických skupín.

Ministerstvo životného prostredia SR v dôsledku poukázania na nedostatky systému a na podnet niektorých majoritných hráčov na „trhu s odpadmi“ **nezákonne** zrušilo spoločnosti RECYKLOGROUP a. s. autorizáciu na činnosť organizácie zodpovednosti výrobcov pre obaly. Ministerstvo životného prostredia SR svojvoľne odmietlo vyhodnotiť predložené množstvá odpadov z obalov a neobalových výrobkov za rozhodné obdobia a nezákonne všetky podklady v administratívnom spise zo strany spoločnosti RECYKLOGROUP a.s. protiprávne odignorovalo. Spoločnosti RECYKLOGROUP a.s. tak bola odňatá možnosť účinne uplatňovať svoje práva a právom chránené záujmy.

Spoločnosť RECYKLOGROUP, a. s. sa domnieva, že systém rozšírenej zodpovednosti výrobcov neriadi a nekontroluje Ministerstvo životného prostredia SR, ale svojim nepriamym vplyvom majoritní hráči zapojení do systému triedeného zberu odpadov. Očividným cieľom je prerozdeliť trhový podiel spoločnosti RECYKLOGROUP, a. s. a eliminovať tým svoju konkurenciu, čím sa posilní ich škodlivý vplyv na systém triedeného zberu odpadov a monopol.

V prípade, ak by systém triedeného zberu odpadov fungoval tak, ako je zamýšľaný v zmysle európskych právnych predpisov rovnako na území Slovenskej republiky, **náklady na zmiešaný komunálny odpad by občanom klesali.**

V dôsledku účelového nastavenia systému triedeného zberu odpadov (v prospech hráčov, ktorý ho ovládajú), však **obce a mestá platia paušály za zberné nádoby, nie za skutočný objem pozbieraných odpadov.**

Cieľom Ministerstva životného prostredia SR a zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch v znení neskorších predpisov má byť najmä to, aby občania triedili odpad: o to, čo vytriedia by im mali klesnúť náklady na zmiešaný komunálny odpad, to sa ale nedeje. Občania preto nie sú finančne motivovaní triediť odpad. Platia rovnako vysoké náklady na odpad, či odpad triedia alebo netriedia.

Spoločnosť RECYKLOGROUP a.s. vynaložila enormné úsilie, aby systém rozšírenej zodpovednosti výrobcov bol nastavený spravodlivo, avšak bez výsledku. Spoločnosť RECYKLOGROUP a.s. sa bude naďalej domáhať svojich práv súdnou cestou a podá podnet na prešetrenie postupu Ministerstva životného prostredia SR Generálnou prokuratúrou SR.

Kontakt pre médiá:

Bc. Michal Gondáš
predseda predstavenstva
e-mail: info@recyklogroup.sk